

# 年宵花俏迎新春 花木市场年味浓

□ 记者 戴雪燕 / 文 徐晶玮 / 图

春节临近，年味渐浓。近日，夏溪花木市场的年宵花上市，别具特色的“花街”上，群芳争艳，花香四溢，吸引了不少市民前去选购。

上午9时，记者在夏溪花木市场看到，主干道上挂满了红灯笼，处处洋溢着欢乐、喜庆的节日氛围。走进商铺花架店，各色年宵花被摆在显眼位置，火红绚烂的凤梨花，清新淡雅的大花蕙兰，寓意吉祥的年桔，无一不吸引人眼球。

提起年宵花，最有代表性的自然要说蝴蝶兰。今年，商户们在以往纯色蝴蝶兰的基础上进行吸色处理，形成青绿色、粉紫色、渐变蓝等多种色彩的马卡龙色系，显得更为明艳动人。“我很喜欢马卡龙色系的蝴蝶兰，第一次见，觉得非常漂亮。”顾客张小慧趁着休息，特地赶到市场买了满满一车花回家。

除马卡龙色系蝴蝶兰外，今年市场上还出现了一种长条型蝴蝶兰，名为“龙兰”，被称为蝴蝶

兰中的“劳斯莱斯”，最好的成品1株可长达1米，开25朵花以上，每朵花直径可达20~30厘米，很有气势。“龙年摆龙兰，万事不难。因为寓意好，今年这款龙兰非常畅销。”馨泉花卉负责人王银花说。

为满足市民多样化的购花赏花需求，商户们在组合搭配、氛围营造上也是做足了文章。柿柿如意、好事花生、龙腾虎跃、有龙则灵……各种吉祥卡片被点缀在搭配好的花卉组合上，寓意着对生活的美好期盼。

据悉，今年的年宵花市将从元旦持续至正月十五左右，花的品质较去年有明显提升。从销量上看，目前蝴蝶兰、大花蕙兰、红玉珠、北美冬青、铁筷子、茵芋等观花观果类产品持续走俏，个性、精美、高性价比的花器也受到越来越多花店、园艺爱好者的青睐。

为了体现龙年的年味，市场还联合举办农特产品年货大街，将园艺融入城市烟火气。



## 戴溪青鱼 喜迎丰收



本报讯（记者 张宁）青鱼肉质紧致，口感鲜美，被称为“四大家鱼”之首。在常武地区提起青鱼，最知名的肯定是洛阳镇的戴溪青鱼，这两天，戴溪青鱼也迎来了丰收期。

冬日的阳光挡不住刺骨的寒风，1月8日早上，气温只有-1℃，捕鱼师傅们在鱼塘里忙得热火朝天。撒网、捕捞、收网、分拣、装筐……浪花飞溅，青鱼跳跃，呈现出鱼跃人欢的热闹景象。

南苑家庭农场是洛阳镇最大的青鱼养殖基地，每到岁末年初，都是农场主人杨福兴最忙碌的时候，今年，他的养殖基地收获了20多万斤青鱼。杨福兴告诉记者，15斤左右的青鱼能卖14~15元/斤，10~12斤的青鱼稍微便宜些，

10~13.5元/斤，产量与价格均与去年持平。

每年戴溪青鱼开捕的时节，周边市民都闻讯而来，抢购第一网上岸的青鱼，有人甚至一口气买了8条，准备带回家分给亲朋好友。记者了解到，洛阳镇戴溪村的青鱼养殖历史可以追溯到上世纪50年代。目前，村里的青鱼养殖面积约有1000亩，年产200万斤。杨福兴告诉记者，从去年开始，江苏省《池塘养殖尾水排放标准》全面实施，养殖户对自家的池塘进行了标准化改造，通过“三池两坝+循环利用”模式，实行养殖尾水净化。看着鱼塘里一尾尾跳得鲜活的青鱼，杨福兴十分高兴：“最近天天都有人来买鱼，上海、北京、山东、山西等地都有。”

## 江苏理工学院：

## “线上+线下”开展爱国主义教育

本报讯（记者 钱志益）“爱国不仅是一种情感表达，更是一种责任担当。我将继续保持对祖国的热爱，只要国家有需要，我将时刻挺身而出，若有战，召必回。”日前，在江苏理工学院“一站式”学生社区，一场关于学习《中华人民共和国爱国主义教育法》的主题团日活动吸引了师生的广泛参与，计算机工程学院大学生、退役士兵夏正勇身着军装，与师生分享学习感悟。

1月1日，《中华人民共和国爱国主义教育法》正式实施。为加强新时代爱国主义教育，营造沉浸式学法用法氛围，江苏理工学院计算机工程学院举办爱国主义教育进“一站式”学生社区党日活动，创新将线下学生社区空间与线上红色文化空间结合，师生线下共同学习研讨《中华人民共和国爱国主义教育法》，线上集中观看慕课《爱国主义十讲》，一起学法律、谈爱国、话成长。

“学生在哪里聚集，思想政治教育工作就应该推进到哪里。”江苏理工学院计算机工程学院党委书记谢芳表示，此次爱国主义教育进“一站式”学生社区党日活动，实现领导力量、管理力量、服务力量下沉学生社区的创新展示，今后，学院将继续深入挖掘党建资源，综合运用多种媒介和载体，让思想政治教育新起来、动起来、活起来。

## 撞树骗保 三人判刑

本报讯（记者 李燕）通过故意制造交通事故，3个同乡合伙将车辆撞至全损，向保险公司骗取9万多元。近日，区法院开庭审理了本案，以保险诈骗罪依法判处王某甲有期徒刑1年，缓刑1年6个月，并处罚金6万元；王某乙有期徒刑1年，并处罚金6万元；以保险诈骗罪、开设赌场罪判处戎某有期徒刑1年6个月，并处罚金8万元。

2023年2月，王某甲将自己的车辆送至同乡戎某的汽修厂维修前挡风玻璃，然而车子修好后，王某甲迟迟没来提车。戎某联络王某甲了解到，他有将车辆转卖换钱的打算。王某甲委托戎某帮忙问价，可

戎某问了一圈，都没有到达王某甲的预期价格。不久后，戎某再次联系王某甲，提出通过制造交通事故来骗取保险金，“车子我弄走，回头报废后走个保险，保险的钱肯定比卖车的钱要高。”

戎某找到同乡王某乙，希望其充当造成交通事故的驾驶员，允诺给他8000元好处费，且以后车辆维修保养均免费。王某乙心动后答应了。

为了尽可能让事故显得真实，戎某先安排王某乙给王某甲打电话借车。王某乙开车回到自己租的房子，挑选了平时常经过的新兴路。王某乙来回开了两趟确认没有监

控探头，瞅准一个树墩便加速撞了上去。

理赔工作结束后，保险公司在复核事故时梳理出诸多疑点。事故发生时，距离保险到期日期只剩两天，而且事故发生地路况良好，并不易发生交通事故。同时，在询问受损汽车的维修意向时，王某乙没有询问车主王某甲的意见，而是直接指定去戎某的汽修厂维修。复核事故时，保险公司也发现王某甲与王某乙并不熟悉，事故发生前两个月内没有任何通话记录，一般情况下，车主并不会借车给这种交情的人使用。基于上述疑点，保险公司认为此次事故存在骗保嫌疑，于是报了警。